

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 325

Lunes 28 de Abril de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Cosas del presente

La política exterior de España

La prensa francesa ha reproducido unas declaraciones del actual ministro de Estado, señor duque de Alba acerca de la política exterior de España. Son declaraciones interesantes que reflejan exactamente nuestra realidad geográfica y política, además impregnadas del espíritu de ecuanimidad y ponderación que caracteriza la obra del actual Gabinete español.

España según esas declaraciones, es un país naturalmente pacífico en cuanto no tiene conflicto de fronteras ni ambiciones coloniales. «Vivimos y queremos vivir en el «statu quo». Así ha contestado el duque de Alba estimando que aparte de las cuestiones mediterráneas, los otros negocios políticos europeos no interesan directamente a España, lo cual por otra parte, facilita a nuestra patria gozar de una posición privilegiada en el seno de la S. D. N., posición que le consente actuar de árbitro o de intermediario con gran imparcialidad.

España—dice el ministro de Estado según estos informes— vive en buenas relaciones con todos los países, especialmente con las Repúblicas hispanoamericanas, Portugal, las naciones vecinas y la Gran Bretaña. He aquí la traducción literal de los conceptos que la Prensa ultrapieninsular pone en labios de nuestro ministro:

«Somos un país occidental (de ahí nuestra amistad tradicional con Francia e Inglaterra); pero no somos un país exclusivamente europeo porque miramos constantemente hacia América, o mejor dicho, hacia las dos Américas. Nosotros quere-

mos mantener la amistad más cordial con los Estados Unidos y puedo afirmar que eso es compatible con los sentimientos fraternales que tenemos para la América española.

El duque de Alba termina diciendo que sin creer en la decadencia de Europa es preciso reconocer que la guerra ha desplazado hacia América el centro de gravedad de la política internacional y de los negocios y, este desplazamiento favorece a las naciones americanas de lengua española.

He ahí los rasgos esenciales de la conversación que con los periodistas de la nación vecina ha tenido el actual ministro de Estado. Se advierte en ellos una gran concreción de pensamiento y desde luego puede decirse que reflejan la realidad política de España que como siempre hemos dicho, si es europea por su emplazamiento geográfico es también americana por afinidades espirituales.

La política exterior de los países es siempre algo delicado en cuanto puede suponer la inclinación hacia un determinado grupo de alianzas, una ruptura de equilibrio. Nada de esto hay en las declaraciones del duque de Alba, sino que, por el contrario, en ellas se refleja una preocupación de Universalidad muy conforme con los tradicionales sentimientos pacíficos de nuestro país.

Estas declaraciones han merecido ser favorablemente comentadas en toda la Prensa francesa y por eso nos parece que era digna de subrayarse en la Prensa española.

El suceso de anoche

Un hombre muerto

Unos disparos

Próximo a las doce y media de anoche, el público que transitaba por la Puerta de Puñchena, P. aza de Nicolás Camerón y calles adyacentes, viéronse sorprendidas por el ruido de unas detonaciones, que al parecer partieron de la calle Regocijos.

Un hombre herido

Nos trasladamos seguidamente al lugar de donde habían partido las detonaciones y vimos cómo el guardia de seguridad número 12 levantaba del suelo a un hombre, al parecer herido, lo colocaba en un coche y lo trasladaba a la Casa de Socorro.

Al ingresar en la Casa de Socorro, fallece el herido.

Una vez ingresado en la Casa de Socorro el herido, el médico señor Artés y el practicante señor Marques, procedieron a la cura del mismo; debido al estado grave en que ingresó el herido, se procedió a aplicarle varias inyecciones para reanimarle, sondeándole a la vez para observar la trayectoria de la herida. Estaba ésta situada en el tercer espacio intercostal, sin orificio de salida, padeciendo además una herida también producida por arma de fuego, en la mano derecha.

Desgraciadamente, los esfuerzos de la ciencia, resultaron ineficaces, pues el herido dejó de existir a los pocos momentos, sin haber podido prestar declaración.

Identificación del cadáver

Seguidamente se procedió a la identificación del cadáver, resultando ser Joaquín Bonilla López, de 28 años de edad, de profesión barbero y habitante en la calle de Merino.

Cómo ocurrió el suceso

A los pocos momentos de tener conocimiento del suceso el juzgado de guardia, que lo era el de San Sebastián, compuesto por el digno juez de dicho distrito don José Tafur y Punes, se personó en la Casa de Socorro. Como ya había fallecido el heri-

do, el juez ordenó que llevaran ante su presencia al agresor.

El agresor

Para cumplimentar la orden del juez, marcharon en busca del agresor el comisario de policía señor Leal de Ibarra y el inspector señor Lupión. Marcharon al domicilio del agresor, a quien detuvieron en su casa, cambiándose de ropa.

Llevado ante la presencia del juez el detenido dijo llamarse Juan Algarra Salas, de 25 años de edad, casado, habitante en la calle de la Palma.

Por versiones que recogimos, parece ser que el detenido refirió ante el juez, el hecho de la forma siguiente:

Hallábase Juan Algarra con su hermano Miguel y su hermano político Francisco Montoya González. Habían visitado varias tabernas, y cuando se retiraban a su domicilio se encontraron con Bonilla con el que cambiaron varias palabras, parece ser, que se insultaron mutuamente, intentando agredirse Bonilla, y entonces Algarra hizo uso de un revólver y disparó hasta cuatro veces sobre Joaquín.

Una vez realizado el hecho, el agresor se dio a la fuga, siendo detenido como se dice más arriba por la policía, en su domicilio.

Otra de las versiones es que al pasar el interfecto por donde estaba el grupo de Algarra, Bonilla dirigió ciertas frases al grupo e intentó agredir con una navaja a Miguel, cuñado de Algarra siendo esta causa del triste suceso que reseñamos.

Una vez tomada declaración el señor juez ordenó el ingreso de Juan Algarra Salas en la cárcel.

Entierro de la víctima

Está tarde a las dos y media, se verificó el sepelio del desgraciado Joaquín Bonilla López, víctima del suceso de anoche, cuyo triste acto constituyó una sentida manifestación de duelo. Descanse en paz!

Este número ha sido visado por la censura

Consagración e inauguración del Sagrado Corazón de Jesús

Llegada del Cardenal Primado

En el rápido de anteanoche llegó a nuestra capital el excelentísimo doctor Segura, Cardenal Arzobispo Primado de España, para asistir a la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Al entrar el tren en agujas, el público estacionado en los andenes de la estación, prorrumpió en grandes aplausos, mientras la banda de música municipal interpretaba la Marcha Real.

Fueron a esperar la llegada del ilustre viajero, las autoridades civiles, militares y eclesásticas de la provincia.

Seguidamente se organizó la comitiva que acompañó al ilustre purpurado hasta el palacio episcopal.

Ayer, a las doce, se celebró una recepción en la iglesia de San Pedro.

Ayer, como estaba anunciado, se celebró en el cerro de San Cristóbal la consagración e inauguración del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa de Pontifical

Desde mucho antes de la hora anunciada para la misa de Pontifical en el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, la afluencia de hombres al Cerro de San Cristóbal era realmente extraordinaria.

Varias parejas de la Guardia Civil, de Seguridad y Municipal, guardaban del orden y los señores que integran la comisión organizadora se cuidaban de la colocación de las autoridades para las que se había dispuesto un cómodo estrado próximo al altar del monumento.

Entre otras muchas personas que sentimos no recordar, tomaron asiento en los citados estrados, el gobernador civil de la provincia, señor Fontes Alemán; delegado de Hacienda, señor Fernández Dieguez; Presidente de la audiencia, señor de la Torre; Alcalde de la ciudad, señor de Haro; diputado provincial, señor Cassinello García; Comandante de Marina, señor Gutiérrez; tenientes de alcalde señores Viciano y Vidal López; concejales señores Bascañana, Rodríguez López y Salvador Zea; Director del Instituto, señor Callejón Maldonado y catedráticos señores Jiménez de Cisneros, Castro Guisasaola y Saenz de Barés; exalcalde de la ciudad, señor Rovira Torres; jueces municipales señores González y Cassinello; magistrado, señor Pelegrín de Benito.

Vicepresidente de la Cámara de Comercio señor Sánchez Uli barri; procurador señor Cassinello; presidente del Colegio de practicantes señor Gutiérrez; médicos señores Pérez Cano y Palanca; arquitecto municipal señor Langle; expresidente de la Diputación señor Benítez; ingeniero señor Moirer; secretario de la Diputación señor García Langle y Comisario de Vigilancia señor Leal de Ibarra.

Ofició la misa nuestro Ilustrísimo Sr. Obispo asistido del Dean, Arcipreste y Arcediano de la catedral y canónigos señores Roda y Miño.

Asistió también el Obispo auxiliar de Granada, Dr. don Lino Rodrigo.

Los seminaristas interpretaron la misa de Angelis, dirigida por el Superior Sr. Pujol. Los prelados y tres capellanes dieron la comunión a las numerosas personas que para recibir el Sacramento se acercaron al altar.

A las diez finalizó el solemne acto y numerosas personas acompañaron a los prelados hasta el Palacio Episcopal.

Comuniones generales

En las Iglesias de San Sebastián y San Pedro se celebraron las anunciadas comuniones generales, oficiando en esta última el Excmo. Sr. Cardenal Primado que ayudado por varios sacerdotes dió la comunión a millares de señoras y señoras.

Asamblea de acción social

A las doce en la Iglesia de San Pedro tuvo lugar la Asamblea de Acción social.

El Obispo de Almería hizo en breves y elocuentes párrafos la presentación del Cardenal Primado.

Después el Ilustre purpurado dirigió la palabra a los fieles que llenaban las amplias naves del templo, exhortando a todos a cooperar en la nueva cruzada de la acción social.

La elocuencia del eminente Cardenal, unida a la emoción y fervor de sus palabras produjeron en el selecto auditorio espontáneas demostraciones de entusiasmo subrayado con una calurosa ovación al final de la sabia disertación.

En la Tienda de Asilo

Con motivo de la Consagración del Monumento, se dió a los pobres una comida extraordinaria en la Tienda de Asilo.

Asistieron el presidente de aquel Centro señor Benítez y otras personas.

Grandiosa manifestación

Desde mucho antes de la hora anunciada para la procesión con que había de darse comienzo a la consagración propiamente dicha del monumento, la plaza de la Catedral y sus alrededores, ofrecían animado aspecto.

Rápidamente la extraordinaria concurrencia de público fué en aumento hasta llegar el inmenso gentío a ocupar totalmente la amplia plaza y calles adyacentes.

Las autoridades y el Ayuntamiento bajo mazas, se situaron a la puerta del templo cardenalicio, y en los demás sitios señalados por la comisión organizadora, fueron colocándose las representaciones y comunidades religiosas con sus respectivos estandartes.

A las cinco, próximamente, se inició la marcha, yendo a la cabeza de la comitiva el Excmo. señor Cardenal Primado acompañado de los prelados de Almería, Guadix y auxiliar de Granada.

Seguían a los prelados, las autoridades en tan nutrida representación que se hace imposible enumerarlas.

A continuación marchaba una compacta muchedumbre que llenaba por completo las calles del recorrido.

El vecindario en masa puede decirse que se sumó a la magna manifestación.

Una vez en el monumento y después de grandes dificultades originadas por la inmensa concurrencia, dieron comienzo los actos.

El acto de consagración, fué leído por el alcalde de la ciudad señor de Haro, y seguidamente hizo uso de la palabra el Obispo de Almería, quien con frases de visible emoción dió las gracias a todos por el acto de pública manifestación de fe que acababa de realizarse e hizo votos por que el Sagrado Corazón de Jesús derrame sobre la ciudad sus dones.

Habló a continuación el exalcalde de la capital, abogado don Francisco Rovira Torres, que con la elocuencia en él característica dedicó sentidos párrafos a cantar los sentimientos eminentemente católicos del pueblo almeriense.

Terminó repitiendo lo que en ocasión de la bendición de los terrenos que hoy ocupa el monumento manifestó cuando desempeñaba la Alcaldía:

—Que Cristo a quien honramos, bendiga nuestro pueblo dejando sentir su benéfico influjo en las familias y en los individuos, en las costumbres públicas y en las costumbres privadas, marcando la influencia de su doctrina y de su amor una era gloriosa en el progreso moral y material de nuestra ciudad querida.

¡Que venga a nosotros su Reino de paz, de Caridad y de Justicia!

A continuación hizo uso de la palabra el alcalde Sr. de Ha-

Breviario

Los escritores formales

No sé si llamarle «corresponsal» o colaborador. Pero es el caso que, con alguna frecuencia me escribe un individuo a quien personalmente no conozco. Me parece el tal bien intencionado, discreto y amable. Desliza las advertencias y las censuras envueltas en una cordialidad «touchante». Alguna que otra vez está en lo justo. Le agradezco entonces la buena intención y anoto los avisos en las celdillas de mi caletre, por si acaso.

Una de sus últimas observaciones fué algo picante. «—Usted—me decía—parece que huera a veces de la formalidad al escribir.»

«En qué sentido dirá eso de «formalidad» mi simpático preceptor y crítico espontáneo?... Yo supongo que en el sentido de seriedad. Porque en el de exactitud no cabría el filde. Yo procuro ser exacto, puntual y sencillo en mis cosas.

Suponiendo, pues, que se refiere a la forma empleada y no al meollo, le diré que lo «formal» me preocupa escasamente. A veces la seriedad es depresiva. Diz que el filósofo Grisipo de Tarso se murió de un golpe de risa viendo a un rocin comer higos en una bandeja de plata.

Algunos escritores «formales» parecen dómínes. Dan su parecer como si diesen un golpe de martillo para hundir un clavo. Eso cuando no dan en

ro, dando principio, a su elocuente discurso manifestando que se hallaba lleno de júbilo por ser alcalde de un pueblo que dá tales pruebas de su fé católica.

Resalta la emoción de su ánimo al dar lectura al acto de consagración por haber obtenido del Cielo merced tan señalada como la de ser el que lleve la voz en nombre de la ciudad.

Saluda a las autoridades eclesásticas y civiles a las que agradece su asistencia y felicita a la comisión organizadora especialmente a las damas de la que dice son dignas sucesoras de Isabel I de Castilla que rescató la ciudad del poder de los moros.

Terminó pidiendo a todos que sigan sin tibiezas ni vacilaciones confesando su fé y que estén dispuestos a gritar: ¡Viva Cristo Rey! Por último habló el Excmo. Sr. Cardenal Primado y en breves párrafos de admirable elocuencia puso de relieve la magna empresa que merced al esfuerzo del pueblo almeriense, se veía coronada con la consagración del monumento.

Alentó a todos a proseguir en la devoción al Rey de los Reyes y felicitó muy efusivamente al pueblo que de manera tan ostensible ha sabido honrar ante Dios y ante los hombres

Termino dando vivas al Sagrado Corazón de Jesús, a Almería, al Ayuntamiento, a la Comisión organizadora, a la Diputación y al Prelado de la Diócesis.

El solemne acto finalizó con la bendición dada por el Cardenal, con el Santísimo, siendo el momento de verdadera emoción.

Lunch en el Ayuntamiento

Después de los actos que dejamos transcritos, en el salón de actos del Ayuntamiento le fué ofrecido al Cardenal Primado un lunch, al que concurrieron además de Su Eminencia y los prelados que le acompañaban, las autoridades y numerosas personalidades.

Todos fueron espléndidamente obsequiados con pastas, licores y habanos.

La banda de música interpretó escogidas composiciones.

Marcha de los Prelados

En las primeras horas de esta mañana salieron para Madrid, Granada y Guadix el Excmo. señor Cardenal Primado y los obispos Dr. don Lino Rodrigo y don Manuel Medina Olmos.

Desearnos a los ilustres prelados, un feliz viaje así como que su estancia en nuestra capital les haya sido grata.

la herradura. Y no es eso, no, a mi juicio. Hay que sugerir más, que imponer—¿Sabemos a ciencia cierta si estamos en lo firme al opinar? ¿Serán ciertos nuestros puntos de vista?...

El escritor «formal» aspira a tirano. Y la tiranía, ya se ha dicho, es siempre odiosa. No escribimos para menguados. Y el que no es menguado sabe opinar. Por ejemplo, mi amable colaborador: ¿Para qué quiere que yo adopte un tono doctoral y me entremeta en riscales áridos de seca prosa e ideario cardoqueno?

Generalmente se es escritor «formal» en la primera juventud. Después se pierde la «formalidad», inevitablemente, cuando se ha recorrido el vasto panorama de la vida. Yo me sentí alguna vez un poco Grisipo viendo a un imberbe discurrir «formalmente», o como quien dice, «clavar clavos» con todo su vigor y no escasa prosopopeya.

Castro y Serrano aconsejaba, con buen acuerdo, ante todo amabilidad. Y aun para censurar las costumbres—las malas costumbres—bueno es acogerse al sabio precepto latino: «Castigat ridendo mores». Si, hay que corregir deleitando. Y hay que corregir deleitando, porque es más eficaz y más cómodo. No quiero decir menos presuntuoso.

Hay sujeto que en cuanto coge la pluma sufre una metamorfosis completa. No la conoce ni su propia familia. A veces ni puede aguantarle nadie de la familia. En aquel momento ¡ay! «se debe al público». Y el tono familiar desaparece para el público. ¿Cree que al público no le agrada el tono familiar o por lo menos llano y sencillo, sin incurrir en chabacanería, por supuesto? Pues se equivoca el escritor «formal» y seriete.

Salvando las distancias consiguientes, el arte de escribir tiene algo o mucho del arte culinario. ¿No se dice gráficamente que la salsa vale más que los coracoles? Todos cuantos emborronamos cuartillas tendríamos que acordarnos un poco de Brillat-Savarin, escritor y cocinero máximo cuya «Physiologie du goût» es un primor. Al fin y al cabo, ¿no queremos dar a los lectores alimento espiritual? Pues, ¿por qué no aderezarlo sabrosamente, a la par que pulcramente?

La gravedad es siempre inquietante. Un escrito grave, lo mismo que una enfermedad grave, pone en tensión los nervios. Después de todo, ya dijo el clásico que para ser un buen autor trágico hay que ser un buen autor cómico. Además, lo trágico lo es por sí mismo, no por la forma que se le dé al escribirlo. Y no nos referimos a lo trágico precisamente, sino al sistema de hacerlo todo grave, serio, rígido. La sonrisa no está reñida con la formalidad. Si lo cortés no quita a lo valiente, lo afable no quita a lo formal.

Para la nutrición del espíritu, lo sustancioso presentado con arte llena el objeto. El escritor «profundo» suele darnos siempre carne asada. Echamos de menos el condimento. Nos parece harto enjuta la carne. Nutritiva, si se quiere. Pero correosa.

No me acomoda, pues, ser escritor formal en la acepción que sin duda da a la palabra mi carísimo comunicante. Lo almidonado se deja para las academias. Las ideas no consenten tiesura. Cuando las descubro en un trabajo de esos todo formalidad y empaque, me producen el efecto de esos pobres crios a quienes se envuelve en pañales y se sujeta con vendas como a una momia.

Sebastián Gomila.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes EN LA PROVINCIA DE VALENCIA

Chiva, dirección graduada para maestro, 1.858 habitantes, y dos más; una de estas puede solicitarse por derecho de consortes.

Las cuatro primeras vacantes y la última pueden ser solicitadas por derechos de consortes.

EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

Calera de León, Unitaria para maestra, 2.570 habitantes; Santa Marta, Unitaria para maestra, 6.254; Badajoz, sección graduada para maestro, 40.718; Berlanga, Unitaria para maestro, 6.211; Llerena, Unitaria para maestra, 7.355; San Vicente de Alcántara, sección graduada para maestro, 10.863; Villanueva de la Serena, sección graduada para maestro, 14.875.

Las escuelas nacionales de Calera de León y Santa María de Badajoz pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

EN LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Peñalor de Hornija, Unitaria para maestro, 1.096 habitantes; Torrecilla de la Orden, para maestro, 1.662. Pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

De Abastos

Table with 2 columns: Item (Lanares, Vacunos, Cabrio, Cerdos, Ternera) and Price (207 kgs, 375, 349, 34, 00)

2093 PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 30 a 34 pts. Al detall, 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 1.900. Se ha vendido el 100 del país a 17 pts. Los de Africa a 16 pts. Al detall, 0'15-0'20.

Viajeros

Se encuentra en nuestra ciudad procedente de Málaga el abogado don Pedro Mirasol García del Campo.

De Fondón ha venido el viajante don Juan Theas. Para Murcia ha marchado don Georges Marinet.

Ha venido de Rodalquilar el ingeniero don R. E. W. Nayhe.

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS. Consultorio del Médico-especialista José Alférez Lirola. CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Honorarios económicos para obreros. Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde. PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9. Bajo izquierda.

Mecánicos. COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS. «Aurelia». AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA. DESPACHO MURCIA, 24.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Manuel Espalio», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Roberto R.» de Motril con carga general y pasajeros.

Id. id. «Valmirian» de Motril, en lastre.

Id. holandés «Stad Haarlem» de Gravora, en lastre.

Laud español «Trinidad» de Cartagena con abonos.

Pailebot id. «San Juan Bautista», de Málaga, con carga general.

Despachados «Vapor español «Roberto R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

Id. id. «Valmirian» para Palma de Mallorca en lastre.

Id. holandés «Stad Haarlem», para Orán con carga general.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos: Guillermo López Gutiérrez, José Piedrola, Castillo y Antonio Molina Santisteban.

Defunciones: Blas Muñoz Rebato, José Paniagua Alonso y Vicente Puertas Monedero.

Distrito de San Sebastián. No hubo inscripciones.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª. No hay señalamiento alguno.

Suspendido

La causa número 345 contra Pedro Redondo Salvador, por el delito de hurto, que para hoy había señalada, ha sido suspendida por no comparecer el procesado.

Sección 2.ª

Causa núm. 60 del año 1929, procedente del Juzgado de Huércal Overa, contra Juan Ortega García por intento de homicidio.

Abogado, señor Viciano; procurador, señor Roda.

De la Provincia

Ocupación de una escopeta

Huércal Overa.—Por la Bene mérita de este puesto le fué ocupada en su domicilio sito en Fuensanta, del término Huércal Overa, a Bartolomé Fernández Parra, de 18 años, soltero, una escopeta de dos cañones y fuego central, con la cual amenazó a su convecino Cristóbal Sánchez García (a) Zúñiga habiendo se entregado al juez de Instrucción, que fué el que la requirió.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes. San Roberto y S. Paulino.

El jubileo circular en la parroquia de S. Pedro.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las once de la tarde.

Advertencia: El lunes día 28 del corriente circula el jubileo en Sta. Clara.

Por la mañana. A las 8 misa de comunión general.

Por la tarde a las seis y media Exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de triduo, sermón, reserva y bendición.

Necrología

Ayer tarde tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de don Blás Muñoz Rebato, jefe de cocheras que fué durante 30 años de la empresa de pompas fúnebres «La Funeraria».

Acompañamos en su justo dolor a su viuda y demás familia, como así mismo al que fué su jefe don Augusto Andrés Rivas.

De Sociedad

Viajes

Acompañado de su bella y distinguida esposa, ha salido para Madrid el médico tocólogo municipal, doctor don Francisco Soriano Romera.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,30. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 803).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Taurinas

Inauguración de la temporada

El próximo domingo día 4, se inaugurará en nuestra ciudad la temporada taurina, lidiándose seis reses de don Manuel Santos, por las cuadrillas de Melchor Delmonte, Juan Luis Ruiz y nuestro paisano «Guerrero».

De esperar es que, tanto por la terna de espadas, como por las ganas que tenemos de ver toros, el domingo próximo se vea la plaza completamente llena.

JUANITO

Ecos locales

Repartimiento de Contribuciones

Por el alcalde de Roquetas de Mar ha sido remitido al periódico oficial de la provincia un edicto en que se manifiesta que queda expuesto al público el apéndice al amillaramiento de la riqueza rústica, colonial y pecuaria, base del repartimiento de contribución para el próximo año 1931, con objeto de que sean formuladas reclamaciones que se crean pertinentes, dentro del 1 al 15 del próximo mes de mayo.

Permiso

Ha solicitado permiso don Guillermo Rodríguez Rodríguez para realizar obras en la casa núm. 11 de la calle de los Arcos

Excepción de pago

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Rodríguez Giménez solicitando se le exceptua del pago del arbitrio por el negocio de carbones.

Para hacer obras

Don Juan Vidal Cañadas ha solicitado permiso para realizar obras en la casa núm. 115 de la calle Real del Barrio Alto.

Periodo voluntario

Al «Boletín Oficial» ha sido remitido por el alcalde de Escúllar, un edicto por el cual se hace saber el plazo señalado para el pago voluntario del segundo trimestre del año actual del Repartimiento general de Utilidades, y el cual es del 1 al 3 del próximo Mayo.

También notifica el alcalde de Purchena, por medio de un edicto enviado al periódico oficial, el plazo señalado para el pago voluntario del segundo trimestre del presente año, y el es desde el primero de mayo al 20 de junio.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Francisco Medina, Onofre Jiménez, Carmen Escámez, Andrés Hernández, Manuela Sánchez Martínez, Ginés Simón Carretero y Francisco Muñoz.

Telefonemas: Juan González Vizcaino, Josefa Soler y Juan L. Andújar.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

De Hacienda

Para su inserción en el periódico oficial ha sido remitido por el Tesorero de Hacienda un edicto haciendo saber que la recaudación voluntaria de contribuciones correspondientes al segundo trimestre del ejercicio en curso, tendrá lugar en esta ciudad del 1 al 31 de mayo.

Chocan una camioneta y un auto

Esta mañana, próximo a las diez y media, marchaba un automóvil de la matrícula de Valencia, propiedad de don Pedro Ballester Segura, por el malecón de Torres Campos con dirección al muelle de Levante.

Al desembocar en la Plaza Circular una camioneta de la matrícula de Granada, chocó contra el automóvil arrastrándolo unos cinco metros y quedando a punto de caer por el muro de la Rambla, lo que no ocurrió, gracias al perfil que existe, en indicado sitio.

El automóvil sufrió grandes desperfectos y el señor Ballester en la colisión sufrió un golpe que le produjo una herida de tres centímetros de extensión en la región frontal y erosiones en la nariz, de carácter leve siendo asistido en la Casa de Socorro.

Los demás ocupantes del coche no sufrieron más que el susto consiguiente.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Notas de actualidad

Ha sido muy bien recibida la Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública, disponiendo que el número de plazas de de auxiliares a mecanógrafos de este Ministerio, se entienda ampliado al total de las vacantes que existan al finalizar el ejercicio y es de esperar que este criterio predomine en la previsión de otras plazas y cargos dependientes del referido ministerio y en ello confían los opositores a las plazas de Cortes y Confeción.

El Excmo. señor presidente de la Diputación de Barcelona se lamenta de la desaparición de la bandera catalana que los catalanes residentes en América ofrecieron a la Mancomunidad, desaparición que coincidió casualmente cuando desapareció en realidad la institución propietaria de la misma.

Es de esperar que al formarse de nuevo aquella benemérita institución que tanto quieren los catalanes, aparezca la bandera desaparecida, que es de esperar exista gloriosa y triunfante, cosa que no cabía esperar si en su tiempo no hubiera desaparecido.

Con la unánime aprobación del Gabinete Británico, el ministro de Educación está terminando los estudios para la implantación de la enseñanza por medio de A. T. S. H. lo que producirá una economía enorme en cuanto a edificaciones escolares.

Se dice que con muy buen acuerdo la Academia Española pedirá a los poderes públicos la supresión de las secciones de lenguas regionales, establecidas por la Dictadura, creyéndose, por lo menos, que se impondrá el criterio racional de no cubrir las vacantes que entre ellos se produzcan.

Luis de Rey

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

CABALLERO sólo necesita habitación para dormir y gabinete, amueblados ambas en casa particular.

Razón en esta Administración.

Modrizas

Tomad: «El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14, y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIO POSTAL: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo: A un mes . . . 3 por 100. A tres meses . . . 3,12 . . . A seis meses . . . 4 . . . A un año . . . 4,12 . . . CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO. PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9. LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES. Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores. Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pts. Prontitud - economía y buen servicio.

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
 » desembolsado » 60.000.000
 Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
 » ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 » tres meses. 3'50 por 100 »
 » seis » 4'— por 100 »
 » doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.
 Estación H. Oveja para Almería a las 14.
 Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
 Cuevas para Almería a las 5'30.
 Almería para Canjáyar, a las 15.
 Canjáyar para Almería, a las 7.
 Almería para Huécija, a las 15.
 Huécija para Almería, a las 7'30.
 Almería para Lubrin, a las 15'45.
 Lubrin para Almería a las 7'30
 Turre para Estación H. Oveja, a las 8'30.
 Estación H. Oveja para Turre, a 19'10.
 Almería para Fondón, a 16'30
 Fondón para Almería a las 5.
 Almería para Berja, a las 7'30
 Berja para Almería a las 16'30
 Almería para Adra a las 16'30
 Adra para Almería, a las 7'30
 Almería para Málaga a las 3'30.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Lea usted

"El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

La Horticola Almeriense

Establecimiento de plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)

TELEFONO 504

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIGO, 22

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
 Dos días en plana. Un día en plana.
 Carén: 2,50 pta. con secante, 4.
 Tela: 3,50 pta. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
 Encuadernada, 3,50 pta.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
 Encuadernada, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 pta. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORÁNDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de España, 2, Madrid.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Apapez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel - sífilis y vías urinarias
 Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
 Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
 Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
 ALVAREZ DE CASTRO, 6

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA
 VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrir a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.
 CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy moldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.
 REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 "	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 "	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 "	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 "	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid al día

La mala pata de Romanones.- Alcalá Zamora «el puntillero» de la cuadrilla

Después de haber aguantado el chaparrón de silbidos, protestas y otras lindezas, el señor Conde de Romanones, en la Academia de Jurisprudencia, ocurriósele conversar en son de lamentación con sus compañeros académicos.

El de Guadalajara, todo compungido y semisollozante, con un tanto de despecho decía:

—No sé de qué sirven estas protestas y estas tonterías a destiempo. Y digo a destiempo porque no se puede esperar nada de un pueblo que ha tolerado la Dictadura durante más de seis años.

Un académico.

—Y precisamente por eso, los políticos que toleraron, aguantaron y consintieron la ignominiosa época, ahora se esfuerzan en actos de adhesión y zalamerías al poder...

Y terció Alcalá Zamora.

—Cuando los monárquicos dignos, lo que deben hacer en la hora actual, es rehusar todo puesto en el concierto «desconcertante» de ahora...

Después del «puntillazo» el simpático cojo salió como alma que lleva el diablo, maldiciendo de su «mala pata».

¡Temporal en lontananza! ¡Borrasca en ciernes!
«A B C» ha perdido la serenidad...
Mal síntoma.

Luis Méndez.

(Prohibida la reproducción)

Provincias

Salida de una duquesa

Algeciras.—Ha salido para Nápoles, a bordo de un buque italiano, la duquesa de Aosta, después de pasar en Sevilla una temporada con la familia real.

Obrero muerto en una mina

Córdoba.—El obrero Pedro Zújar, se hallaba trabajando en la mina «Antoín», cuando fué alcanzado por un camión que lo arrolló, produciéndole heridas tan graves que determinaron su muerte.

Fiestas religiosas

Cartagena.—Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la coronación de la Virgen de la Caridad, se están celebrando grandes fiestas religiosas que culminaron ayer en una magna procesión al santuario de la Virgen.

Valencia va a verse libre de un penal

Valencia.—Se ha recibido con gran júbilo en toda la ciudad la noticia de la pronta llegada del ministro de Justicia y el director general de Prisiones para estudiar la desaparición del Penal de San Miguel de los Reyes.

Los restos de un jesuita

Barcelona.—A bordo del transatlántico «León XIII» han llegado los restos del R. P. Francisco Faure, fundador del Observatorio de Manila.

Los restos han sido enviados al pueblo de Altés, donde nació dicho jesuita, y en donde se le darán sepultura.

Los gajes de los somatenes

Gijón.—En el Hospital ha fallecido el niño Marcelino Cifuentes, quien días pasados resultó con heridas graves producidas cuando examinaba una escopeta de su padre.

El padre de la criatura es somatén y a esta circunstancia obedece el estar la escopeta en su casa.

Otro acto de afirmación monárquica

La Carolina.—Ayer tarde se celebró en esta población un acto de afirmación monárquica, que estuvo presidido por el señor Yanguas.

Asistieron bastantes personas.

Un velero que desaparece

Cádiz.—En el muelle del castillo de Santa Catalina, hallábase anclado un balandro, cuando un fuerte golpe de mar, arrebató de la cubierta al marinero Francisco Ramos, rompió las amarras del velero y éste desapareció bajo las olas.

Un Ayuntamiento digno

Ferrol.—El Ayuntamiento de esta capital ha repuesto en sus cargos a los empleados que fueron dejados cesantes por la Dictadura.

La población ha acogido con agrado dicha determinación.

da la tarde adornado con capote y muleta y deficiente con el estoque, desaprovechando las buenas cualidades del cuarto toro. Oyó continuos pitos.

Márquez estuvo colosal con el capote, artístico con la muleta y certero al herir.

Fué ovacionado, teniendo que salir al tercio repetidas veces.

Cagancho bien con el capote durante toda la tarde, intercaldando unos parones y verónicas que se avacionaron.

A su primero lo despachó de manera aceptable y al que cerró plaza medianamente.

El público entusiasmado con los toros, obligando salir al anillo al mayoral de la ganadería y dársele la vuelta al ruedo a uno de los toros.

Bregando Magrítas, y con los palos, éste y Melia.

En Zaragoza

Con buen tiempo y entrada grande se celebró la corrida anunciada, en la que reapareció ante el público zaragozano después de su gravísima cogida en esta plaza la temporada anterior, el valiente torero sevillano Eduardo Gordillo.

Al hacer el paseo, el público tributó al bravo espada una clamorosa ovación, obligándole salir al tercio a saludar.

Gordillo estuvo toda la tarde magnífico, tanto con la capa como con la muleta, despachando a sus enemigos de sendas estocadas.

Fué largamente ovacionado durante el transcurso de la corrida.

Balderas, bien, escuchando muchos aplausos.

De Fútbol

El Campeonato de España.- F. C. Barcelona 2-Real Betis, 0

Barcelona.—Con bastante animación se celebra el anunciado encuentro de campeonato.

Juegan los equipos «Barcelona F. C.» y «Real Betis», de Sevilla.

Al aparecer en el campo el equipo sevillano es acogido con bastantes aplausos.

El primer gol a favor del «Barcelona» lo hace un defensa bético que colocó por una jugada falsa el balón en la red de su equipo.

Así terminó el primer tiempo. En el segundo tiempo los sevillanos desarrollaron un juego magnífico siendo aplaudidos constantemente, sobre todo el portero que tuvo una actuación brillantísima.

En el segundo tiempo el «Barcelona» marcó otro tanto; al finalizar el partido creyóse que vendría el empate ya que el «Betis» tuvo dos ocasiones para marcar, immejorables, y las desaprovechó.

Al retirarse el equipo sevillano, fué despedido con una clamorosa y prolongada ovación.

Los catalanes estuvieron toda la tarde fríos, apáticos, desacertados; hasta el punto que fueron abucheados por el público.

De Boxeo

Las denuncias contra Carnera

Nueva York.—El presidente de la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York ha hecho algunas aclaraciones respecto a las manifestaciones que le atribuyó la Prensa respecto al boxeador Primo Carnera y a sus actuaciones en la demarcación de la citada comisión.

El presidente de la Comisión neoyorquina ha dicho que en efecto se propone el organismo que preside examinar las denuncias y acusaciones que en el estado de California se han formulado contra Carnera y que en el caso de que aquellas se confirmasen, se les prohibiría boxear en el Estado de Nueva York, pero que hasta tanto no se posean dichas confirmaciones se tolera en las exhibiciones «ventuales» del gijón en el Estado de Nueva York.

Lea «El Mediterráneo»

Extranjero

En Jerusalem también condenan a muerte

Jerusalén.—Han sido condenados a muerte dos árabes acusados de graves delitos por los disturbios de Hebro unos de los condenados tiene diez y ocho años de edad. Probablemente serán ejecutados el miércoles.

El ferrocarril a través del Sahara

Paris.—La Comisión nombrada en 1927 para el estudio de un ferrocarril a través del Sahara ha presentado al informe dificultades técnicas importantes y que podía ser realizada en siete años.

Créese que de los tres trazados que el informe propone será elegido el occidental por el Sur de Orán, por ser el menos costoso y el más corto.

Créese que este trazado costaría algo más de tres mil millones de francos en una longitud de 2,398 kilómetros.

Hacia el final de esta línea partirían varios ramales que la uniría al interior del África.

Frio en Norte america

Nueva York.—Por toda esta región se ha extendido una ola de frío que ha hecho descender la temperatura a dos grados bajo cero.

En algunos puntos ha nevado bastante no se recuerda que esta época haya hecho el frío que hace este año.

Posibles disturbios en el primero de mayo

Ateas.—La policía se ha incautado de gran número de monedas de oro, proclamas y folletos encaminados a perturbar el orden con motivo de la festividad del primero de mayo.

Se han adoptado grandes medidas de precaución.

Periodista rojo condenado

Viena.—El redactor jefe del periódico comunista «Bandera Roja» ha sido condenado a un mes de cárcel por haber publicado un artículo injurioso contra el canciller.

Congreso de Geografía

Nápoles.—En la Universidad de Nápoles se ha inaugurado con gran solemnidad el onceavo Congreso nacional italiano de Geografía asistiendo al acto el sub-secretario de Educación nacional el «podes» de Nápoles, el mirante Nicastro reputados geógrafos, explorador, representantes del Gobierno etc. y más de medio millar de congresistas.

Los irreverentes rusos

Moscou.—Un periódico de esta capital publica un sueto diciendo que los sindicatos obreros rusos, han acordado que los salarios de los obreros que trabajaron el día de Pascua, pase al fondo destinado a las construcciones de aviones y carros de asalto.

El ofrecimiento lleva esta inscripción: «Es a e nuestra respuesta al Papa».

Francia y el tabaco holleno

Salónica.—Ayer llegó la Comisión oficial del Monopolio francés de tabacos, la cual se propone estudiar las condiciones de mercado griego, en previsión de futuras compras.

Comunistas procesados

Roma esta mañana ha comenzado la vista contra unos comunistas acusados de manejos antifascistas en la frontera serbia.

Las reservas mundiales de oro

Paris.—Según «La Matin» las reservas mundiales de oro en 31 de diciembre de 1929, eran de 10 921 millones de dólares, de los cuales correspondía a Francia la sexta parte, pues tenía por valor 1 633 millones, o sea en segundo lugar.

Va en primer lugar los Estados Unidos con 3.000 millones de dólares. En segundo Francia. En tercer Inglaterra con 711 millones de dólares y en cuarto, Alemania con 544.

En dicha fecha el Banco de España tenía un fondo oro de 2 669 millones de pesetas o sea unos 340 millones de dólares.

En el Ayuntamiento De la Ciudad Jardín

Sesión del Pleno

Bajo la presidencia del Alcalde señor de Haro, celebró hoy sesión (2) el Pleno del Ayuntamiento, asistiendo los señores señores Pérez Burillo, Rodríguez López, Villegas, Rodríguez Ferrer, Moreno Nieto, Tonda, Tuñón de Lara, Granados Ruiz, Bustos, Ortiz Estrella, Puertas Puerta, Salvador Zea, Martínez Pérez, Vidal López, Peral, Manin, Basculiana, Carretero Ferrer, Restoy, Navarro Saavedra, Marcos Doménch y S. Roche.

Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

El señor Granados Ruiz antes de empezar el Orden del día hace uso de la palabra, para manifestar que había solicitado en el Pleno anterior que se solicitara del Poder central que las tenencias de alcaldía, fueran designadas por el Concejo. Y como nada se ha hecho en este sentido por la alcaldía y creyendo que no se les dá elementos de ninguna clase para intervenir en la Administración municipal, entiendo en nombre de la minoría republicana que la labor que han de realizar ha de ser estéril, y por ello han adoptado la resolución de retirarse no colaborando en la labor municipal.

Manifiesta que no quieren aceptar responsabilidades y que tendrán buen cuidado de fiscalizar la labor municipal, la cual en el anterior régimen no fué del agrado de nadie, toda vez que en las sesiones de las Comisiones municipales permanentes se tomaban acuerdos sin que la fiscalización de los demás señores concejales tuvieran la menor parte de intervención.

Continúa el señor Granados Ruiz manifestando en representación de la minoría republicana, que toda vez que se les dificulta esa labor y ellos no están dispuestos a aceptar responsabilidades, han adoptado el acuerdo de retirarse añadiendo que cuando sea preciso exigirán responsabilidades en la tribuna pública, diciéndole al pueblo, que no están dispuestos a que continúe la labor caciquil del viejo régimen.

En este instante se retiran del Salón, los señores Tuñón de Lara, Bustos, Ortiz, Estrella, S. Roche, Puertas Puertas y Granados Ruiz.

El Alcalde quiere contestar al señor Granados Ruiz, manifestando que si existe alguna desconfianza, no ha sido por culpa de la Alcaldía.

Los republicanos se retiran del Salón y en vista de esta actitud adoptada por la minoría republicana, el alcalde levanta la sesión por falta de número.

Las conjeturas que se hicieron y los comentarios tuvieron un tanto de color subido.

Deportes

El torneo de Beaulieu

Paris.—Han terminado las dos últimas finales del torneo de tenis de Beaulieu venciendo en simples el americano Tilden por el forfait de W. Cohen.

En simples damas ha resultado vencedora miss Satterhwaite sobre Helen Jacobs por el score de 2-6, 8-10 y 6-4.

Otro record de miss Gleitze

Dublin.—La famosa nadadora inglesa miss Mercedes Gleitze ha batido su propio record de permanencia en el agua, estableciéndolo en treinta y cuatro horas.

Es a proeza ya ha realizado en aguas de Belfast.

Los franceses en la vuelta a Francia

Paris.—Los cuarenta turistas routier que han de tomar parte en la Vuelta a Francia han sido seleccionados, esperándose ahora la selección de veinte más.

Entre el primer grupo de seleccionados figuran Laloup, Benoit Faure Mazeyrat, Martinet, Delpart, Hout y Menja.

Con motivo de la contratación de las obras de la Ciudad Jardín se encuentran en Almería don Pedro Mirasol, don Alberto Martos y don Francisco González Hedo, pertenecientes al Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Constructora de Casas Baratas de Málaga.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Anoche se celebró en Cervantes el anunciado concierto en el que el señor Guillén presentaba al público a sus bellas discípulas Angeles Plaza Gallach (soprano) y Amparo Plaza Gallach (pianista).

Breves han de ser estas líneas siquiera sea en honor de las señoritas Plaza Gallach, a las que el público testimonió un considerado respeto.

La actuación desafortunada del señor Guillén fué protestada por el público en tales términos que adquirió carácter de verdadero escándalo.

Hasta tal punto los espectadores protestaron ruidosamente al señor Guillén, que se anunciaba como tenor dramático, que le fué imposible cumplir el programa.

[Verdaderamente aquello de ser dramático para «el tenor»]

De última hora

La conferencia de don Melquiades Alvarez

Como estaba anunciado, ayer dió en el teatro de la Comedia su conferencia el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Asistió bastante público que aplaudió al orador al ocupar su tribuna. A la conferencia asistieron los señores Sánchez Guerra, Burgos Mazo, conde de Romanones, Bergamín, Cierva, Alcalá Zamora y otras muchas personalidades.

El discurso del «leader» del reformismo, fué ascendentísimo con frecuentes y ruidosas interrupciones.

El señor Alvarez, afirmó que los reformistas acatajan a una Asamblea constituyente y servirán un poder constitucional.

El regreso de la familia Real

El día tres del próximo mes de Mayo regresará a Madrid la familia Real, de regreso de su viaje a Sevilla.

El presidente comenta el discurso de Melquiades Alvarez

El general Berenguer, comentando el discurso de Melquiades Alvarez dijo que los reformistas no pueden gobernar.

Regreso de Berenguer

Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana a la Corte el jefe del Gobierno general Berenguer.

El presidente dijo a los periodistas que las denuncias hechas por don Indalecio Prieto desde la tribuna del Ateneo el viernes último, serán juzgadas por los Tribunales competentes.

Respecto al espectáculo que en torno a dicha conferencia dió se en aquella docta casa, el general Berenguer manifestó, que el Gobierno procederá energicamente para evitar la repetición de dichos espectáculos.

Los rumores de crisis

El general Berenguer, ha desmentido ante los periodistas los rumores de crisis.

Dijo que este Gobierno está compenetrado en su actuación y seguirá el camino que desde un principio de trazó.

La llegada de Unamuno

El jueves de la presente semana llegará a la Corte don Miguel de Unamuno, para dar su anunciada conferencia en el Ateneo. Se le prepara un gran recibimiento.